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CLASA A V-A 

PROBLEMA 1. Hensel şi Gretel 

(100 de puncte) 
Cei doi copii, Hensel şi Gretel au ajuns la casa Vrăjitoarei şi văzând acoperişul casei din turtă 
dulce au început să-l mănânce. Vrăjitoarea s-a supărat atât de tare încât l-a închis pe Hensel 
într-o cuşcă. Încuietoarea avea un cifru format din patru cifre de la 1 la 9, din care Gretel a 
reuşit să vadă doar ultimele două cifre. 
După ce a adormit Vrăjitoarea, Gretel a încercat multe combinaţii, dar nu a reuşit să descopere 
cifrul şi a adormit plângând. 
În vis, i-a apărut Zâna cea Bună care i-a spus că următoarea cifră este cea mai mare cifră la care 
se împart celelalte două, iar cifrul căutat este cel mai mare număr posibil care are a patra cifră 
diferită de celelalte trei. Puteţi să o ajutaţi pe Gretel să afle cifrul ca să-şi salveze frăţiorul? 
Date de intrare: 
Se introduc de la tastatură cele doua cifre: a (ultima cifră a cifrului) şi b (penultima cifră a 
cifrului). 
Date de ieşire: 
Se afişează cifrul. 
Exemplu: 
 
Date de intrare: 
a = 6 
b = 3 

Date de ieşire : 
9336 

PROBLEMA 2. Gardul cu vrăbii 

(100 de puncte) 
În cei n copaci de pe o alee s-au aşezat mai multe vrăbii. 
Toate vrăbiile din copacii cu un număr prim de vrăbii s-au mutat pe un gard drept, format din 
multe scânduri. Vrăbiile s-au aşezat în felul următor: prima vrabie s-a aşezat pe prima 
scândură, a doua vrabie s-a aşezat pe a treia scândură, a treia vrabie s-a aşezat pe a şasea 
scândură, a patra vrabie s-a aşezat pe a zecea scândură, ş.a.m.d. Gardul este suficient de lung, 
astfel încât toate vrăbiile să se poată aşeza pe el, în modul descris mai sus. 
Cerinţe: 
1. Să se afişeze numărul total de vrăbii care se mută din copaci pe gard. Dacă nu se mută 

nici o vrabie pe gard, se va afişa mesajul: Nici o vrabie pe gard. 
2. În cazul în care este posibil, să se afişeze numărul de scânduri existente între a m – a şi 

a p – a vrabie de pe gard. 
Date de intrare: 
Se introduc de la tastatură următoarele numere naturale: n (numărul de copaci), numerele de 
vrăbii din fiecare copac, m şi p. 
Date de ieşire: 
Datele de ieşire se vor afişa pe două linii distincte: 
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− Pe prima linie se va afişa numărul total de vrăbii care s-au mutat pe gard sau un 
mesaj. 

− Pe linia a doua, dacă e cazul, se va afişa numărul de scânduri existente între a m – a 
şi a p – a vrabie de pe gard. 

Restricţii: 
0 100n< < ; 
0 ≤  numărul de vrăbii din fiecare copac 200≤ ; 
0 m< , p ≤  numărul total de vrăbii aşezate pe gard; 
m p< . 
Exemplu: 

Date de intrare: 
n = 5 
Numărul de vrăbii din cei 5 copaci: 4 3 15 5 9 
m = 2 
p = 5 

Date de ieşire: 
8 vrăbii pe gard 
11 scânduri 
 

Autor: Prof. Mariana Kisch, Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 17 „Pia Brătianu”, sector 1 
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